

מורה חדש (ארי קלט)  
 חתן יחי בלתי מסוגר בשם חנוכיית שנה 15  
 חתן: ד"ר א. מרטון חתונה: דוד שן  
 חתונה: מורה חדש ב"מ. חתונה: רחל חנה 11.  
 XXXVI. שנה.  
 Főszerkesztő: Dr. MABTON ERNO.  
 A szerkesztést és kiadást felelős: SCHÖN DEZSO. — Kiadó: Mitrach Chadaş Ltd., Tel.-Aviv, Rechov Há-negev (v. Schlesinger) 11. Tel.: 67677.

# UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

## Negyórás tanácskozás Bennike részvételével

Izrael és Szíria között

A hadsereg szóvivője jelentette: Magasrangú izraeli és jordáni katonai parancsnokok tegnap megbeszélést tartottak az UNO jeruzsálemi székházában, Bennike generális az UNO megfigyelő új parancsnokának elnöklése alatt, amely négy órán át tartott. Kivülről résztvettek: Vigier, az UNO izraeli politikai tanácsadója és Makenitz ezredes, az UNO megfigyelők vezetőjének az adjutánsa. Izraelt Mose Dajan ezredes és Silo alezredes képviselte. Jordánia részéről: Radi Inav brigadéros és Sáará ezredes jelent meg.

## CHURCHILL VISSZAVONUL?

Külgymiszteri konferencia a bermudai találkozó helyett. — Átszervezik az angol kormányt

London (UP). Butler pénzügyminiszter, aki a beteg Churchill miniszterelnököt helyettesíti, tegnap bejelentette a parlamentben, hogy az elmaradt bermudai találkozó helyett Anglia a három nyugati nagyhatalom külügyminisztereinek konferenciáját javasolja. Anglián ezen a konferencián lord Salisbury lordkancellár képviselné, akit ideiglenesen a külügyek vezetésével bízták meg. „Nem akarjuk elveszteni azt a lendületet, amelyet a bermudai találkozó javaslata adott külpolitikánkhoz és ezért javasoltuk, hogy a külügyminiszterek tárgyalják meg a nyugati hatalmak legsürgősebb közös problémáit”. Butler további beszédéből kiderült, hogy a külügyminiszteri értekezleten ismét felvetik a Malenkovval való találkozás kérdését. Ha Amerika és Franciaország hozzájárulnak, akkor már a legközelebbi időben összeülnek a külügyminiszterek.

sem térhet vissza hivatalába, a kormány gyeplőjé biznyára Butler kezében maradnak, aki ma a konzervatív párt legmarkásabb egyénisége.

A munkáspárthoz közelálló Daily Mirror tegnapi vezércikkében nyíltan követelte, hogy Winston Churchill mondjon le a miniszterelnökségről és adja át helyét egy fiatalabb, egészségesebb embernek. A lap szerint a bermudai találkozó elhalasztásának súlyos nemzetközi következményei lehetnek, így többek között a keleti és nyugati nagyhatalmak vezetői találkozásának elhalasztásához vezethet. A közelkeleti problémák is megkövetelik, hogy munkaképes és energikus politikus álljon a kormány élén, — írja a Daily Mirror.

**A Kominform mindenáron békét akar**

A Kominform hivatalos lapja, amely Bukarestben jelenik meg, legutolsó számában ismét követelte, hogy kezdjék meg a Kelet és Nyugat tárgyalásait a nemzetközi feszültség enyhítésére. A lap szerint az egész világ megmozdult a közvélemény és követelik, hogy tárgyalások útján, békesen rendezzék a nemzetközi politika vitás kérdéseit.

Az UNO ellen intézett előző támadásokkal ellentétben a Kominform lapja most azt hangsúlyozza, hogy az UNO-nak fontos szerep juthat a nemzetközi viszály rendezésében, ha ragaszkodik az UNO-alkotmány szelleméhez. A Kominform szöcsöve ismét hangsúlyozza az orosz politikai új jelszavát, hogy a kapitalista és kommunista világ békés együttélése lehetséges.

Politikai megfigyelők véleménye szerint a Kominform igyekszik kihasználni a bermudai konferencia elhalasztását. Ismeretes, hogy Moszkvában élesen ellenezték a nyugati nagyhatalmak vezetőinek találkozáját és kijelentették, hogy az a Szovjetunió ellen irányul. Az oroszok most ki akarják használni az időnyereséget, hogy újabb békegesztesokkal ismét magukhoz ragadják a kezdeményezést.

Jordánia minden lépést megtesz a beszivárgások megakadályozása és megszüntetése érdekében. Izrael a maga részéről együttműködik a jordániakkal az átszivárgók műveleteiről adott tájékoztatás révén. Megvagyok győződve — fejezte be Vigier — hogy a helyzet megjavulásával párhuzamosan a delegációk újból összeülnek, hogy megtárgyalják a további lépéseket. Elhatározták, hogy magasrangú izraeli és jordániai rendőrök a jövő hét hétfőjén közös megbeszélésre ülnek össze.

Washington (UP). — Amerikai kormánykörökben tegnap kijelentették, hogy amennyiben sor kerül a külügyminiszterek konferenciájára, azt csak ideiglenes megoldásnak tartják, amely nem helyettesítheti a nagyhatalmi vezetők tervezett találkozáját.

Washington (UP). — Amerikai kormánykörökben tegnap kijelentették, hogy amennyiben sor kerül a külügyminiszterek konferenciájára, azt csak ideiglenes megoldásnak tartják, amely nem helyettesítheti a nagyhatalmi vezetők tervezett találkozáját.

Az utolsó hetek eseményei nyilván meggyőzték a szovjet kormányt, hogy a németek még nyolc éves kommunista nevelés után is „meg-

## „ÁGYUK HELYETT VAJAT” KELETNÉMETORSZÁGNAK

Az oroszok egyelőre lemondtak a német hadseregről. A Pravda ismét kikel a „reakciós egyeduralom” ellen.

Berlin (UP). — A lázadás nyomán a Szovjetunió újabb változásokat eszközölt kelet-németországi politikájában. Ismét korlátozták Szemjonov polgári főbiztos hatáskörét és az uralmat a katonai főparancsnok kezébe tették le, amely nagy erőfeszítéseket tesz, hogy teljesen leverje a nyílt lázadást.

A „megbízhatatlan” németek

Az utolsó hetek eseményei nyilván meggyőzték a szovjet kormányt, hogy a németek még nyolc éves kommunista nevelés után is „meg-

bizhatatlanok”. Ezért lemondtak a kelet-német hadsereg felállításának tervéről. A német „népi rendőrség” tudvalévőleg katonai alapon szervezték meg és úgy képezték ki, hogy ez legyen a 12 divízióra tervezett hadsereg magva. Otto Noschke helyettes miniszterelnök beszédéből tegnap kiderült, hogy feladták ezt a tervet. Noschke szerint korlátozzák a nehézipar (érsd a fegyverkezési ipar) fejlesztési terveit, elhalasztják a katonai tervek megvalósítását és az ezekre a célokra előirányzott két milliárd márkát fogyasztási cikkek termelésére fordítják. Ez természetesen azt is jelenti, hogy a Szovjetunió egyelőre nem is gondol katonaságának visszavonására Németország területéről.

Mig a kormány az életnév emelésével és a bolsevizálás enyhítésével igyekszik megnyugtani a lakosságot, a szovjet csapatok az ország egész területén erős akcióba kezdtek, hogy teljesen letörjék a közel kéthetes lázadás utolsó maradványait. Az orosz hatóságok hivatalos lapja, a Taegliche Rund-

schau tegnapi cikkében azt írja, hogy a német kormány új politikája, a munkásoknak, mezőgazdáknak, kereskedőknek és iparosoknak tett engedmények

Németország egyesítése nek elősegítését célozzák. (Folytatás a 4-ik oldalon)

### Felemelték a hús és tej árát

Az állami ármegállapító hivatal a mai naptól kezdve a következő hús- és tejárakat állapította meg: egy kiló fagyaszott hús csont nélkül — 1 font. Ugyanannyiba kerül egy kiló fűszermarhahús.

Egy liter tej ára — Jeruzsálemben a fogyasztónak 266 pruta, az ország több részén 250 pruta.

A mézeskalács maximális ára kilónként 900 pruta. Egy 50 gram súlyú mézeskalács árát 95 prutában állapították meg.

Az ármegállapító bizottság legújabb rendelete szabaddá tette a helyi túrók árúsítását.

## A közoktatás költségvetését tárgyalta a Kneszet

A középiskolák súlyos anyagi nehézségekkel küzdenek

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnap befejezte a vitát a közoktatásiügyi minisztérium 21 millió fontos költségvetéséről, amelynek során úgy a kormánypárti, mint az ellenzéki képviselők követelték a nevelési költségvetés növelését, hogy abból többek között fedezni tudják az ötéves gyermekek ingyenes óvodai oktatását is. A

szónokok rámutattak, hogy ez az új bevándorlók hebraizálási folyamatának legjelentősebb fázisa és annál is inkább szükséges van az ingyenes óvodákra, mert a dolgozó anyának nincs kire hagyania gyermekét. A képviselők ezenkívül követelték, hogy biztosítsanak fokozottabb támogatást a középiskoláknak, miután ezek súlyos gazdasági válságban szenvednek. A külföldön tanuló izraeli diákokról szólva, kifogásolták, hogy az államkincstár a reális árfolyamon alul bocsát devizat rendelkezésükre, ami tulajdonképpen azt jelenti, hogy a külföldön tanuló diákoknak a kormány ösztönjait nyújt, míg az Izraelben tanuló súlyos körülmények között folytatják tanulmányaikat. Követelték az alacsony valutaárfolyam megszüntetését, a diákoknak nyújtott devizakiutalásban.

Az izraeli főiskolai hálózattal foglalkozva, javasolták a fokozottabb állami támogatást és több ösztöndíj

létesítését, hogy a diákok anyagi gondoktól mentesen, minden energiájukat tanulmányaiknak tudják szentelni.

A szélsőbaloldali képviselők, Bernann Adok és Willner, a minisztérium költségvetését antiszociálisnak minősítették, míg az ellenzék (Folytatás a 4. oldalon)

## Az arab védelmi szövetség — csak papíron létezik

Belső ellentétek miatt elhalasztották az arab külügyminiszterek konferenciáját

Kairó (UP). Az Arab Liga nagy propagandával hirdette a védelmi szövetség megalapítását, amelyről főleg Foster Dulles amerikai külügyminiszter látogatása idején oly sokat beszéltek az arab politikusok, ismét visszakerült a Liga nagy terveinek tárába. Irák kairói nagykövete tegnap közölte, hogy elhalasztották az arab külügyminiszterek és hadügyminiszterek június végére tervezett konferenciáját, amelynek az arab kollektív biztonsági szerződés megvalósításáról kellett volna tárgyalnia. Elhalasztották ugyancsak az arab törzskari főnökök párhuzamos konferenciáját. — Irák azt javasolta, hogy szeptember 2-ikára hívják össze a megbeszélést.

Kiderült, hogy ismét ellentétek merültek fel az arab államok között. Transzjordánia és Szíria kormányai közölték a konferenciát

egybehívó egyiptomiakkal, hogy „rendkívül el vannak foglalva belső problémákkal” és ezért nem vehetnek részt a tervezett kairói konferencián.

Az utolsó washingtoni jelentések szerint Amerika és az Arab Liga szervei útján akar fegyverkezési segílyt juttatni az arab államoknak. A kairói konferencián éppen ezeknek a még csak papíron létező szerveknek a tényleges felállításáról kellett volna dönteni. Felmerült tehát a kérdés, hogy milyen címre küldik majd az amerikai fegyvereket a nemlétező arab védelmi szövetség számára.

## Mark Clark a fegyverszünet azonnali aláírását javasolja

Katonai garanciát ad a fegyverszünet betartására. Syngman Rhee még ellenáll.

Szöul (UP és AFP). — Mark Clark tábornok tegnap a kommunista haderők főparancsnokaihoz intézett levelében azt javasolja, hogy hívják azonnali össze a fegyverszüneti bizottságot és készítsék elő a fegyverszüneti egyezmény mielőbbi aláírását.

Mark Clark közölte a kommunistákkal, hogy

nem áll módjában elfogni a megszállt hadifoglyokat, bár az amerikai haderők kísérletet tettek erre.

Az UNO-főparancsnokság gondoskodni fog a fegyverszünet betartásáról és hang súlyozza, hogy minden Dél-Koreában álló haderő, szóval a dél-koreai katonák is az UNO főparancsnoksága alá tartoznak. Ezzel szemben az UNO főparancsnoksága nem adhat utasításokat a dél-koreai kormánynak, amely felelős a hadifoglyok szabadlábrahelyezéséért. Mark Clark kifejti, hogy

katonai szempontból garantálja a fegyverszünet betartását.

A fegyverszünet aláírása után az UNO 74 ezer hadifoglyot fog visszatéríteni, akik közt 69 ezer koreai és ötezer kínai van.

Szöulban még mindig folytak a tárgyalások Syngman Rhee és Robertson Syngman amerikai külügyminiszter között. Hivatalosan még nem erősítették meg a hírt, hogy megegyezés jött volna létre Amerika és Dél-Korea között.

A svájci fegyverszüneti bizottság már útban van

Tokio felé, ahová valószínűleg ma érkezik meg. Már csak az indiai fegyverszüneti felügyelők érkezését várják, hogy teljes legyen a semleges bizottság, amelynek kommunista tagjai Moszkvában keresztül érkeznek Koreába.

Politikai körök magyarázata szerint Mark Clarknak a kommunistákhoz intézett levele nyílt figyelmeztetés Syngman Rheeek, hogy hozzájárulása nélkül is megkötik a fegyverszünetet és kényszerítik annak betartására.

**Megnyit a bevásárlási bizottság berlini irodaja**

Berlin (STA). Az izraeli vásárlóbizottság tegnap megnyitotta berlini fiókját dr. Abim Bernann vezetésével. — A kártérítési egyezmény értelmében Izraelnek igyekeznie kell minél nagyobb megrendeléseket eszközölni Nyugat-Berlinben, amelynek gazdasági helyzetét megnehezítette az a körülmény, hogy elszakították Nyugat-Németországtól.

**SHAVIT 18-98**

**„AVIV”**

VÁROSKÖZI TAXI-SZOLGÁLAT

tisztelettel értesíti az utazóközönséget, hogy

**új kocsikkal**

EGÉSZÍTETTE KI AUTO-PARKJÁT

Tel-Aviv - Haifa - Jeruzsálem

városok közötti rendszeres autó-szolgálat céljából

**minden 10 percben**

Roggel 5.45-től este 8 óráig.

**„AVIV”**

VÁROSKÖZI TAXI-SZOLGÁLAT

tisztelettel értesíti az utazóközönséget, hogy

**új kocsikkal**

EGÉSZÍTETTE KI AUTO-PARKJÁT

Tel-Aviv - Haifa - Jeruzsálem

városok közötti rendszeres autó-szolgálat céljából

**minden 10 percben**

Roggel 5.45-től este 8 óráig.

**Amit ma megvehetsz ne halaszd holnapra!**

Az

**IRGUN LEASRAI B. M. TEL AVIV, HESS U. 4.**

vásárlási könyvecskéjével **MINDEN FELAR ÉS KAMAT NÉLKÜL,** kényelmes **RESZLETRE** vásárolhat Tel Aviv legszébb és legnagyobb üzleteiben.

# -SPORT-

## Tennis - külföldön és nálunk

„Paj az ember szíve, hogy mindabból, amit Barcelona, Liszabonban, majd Párisban és végül Londonban láttam, úgyszólván semmi sem valószínű meg nálunk, Izraelben. Nem gondolok az itteni luxusberekesztési teniszpályákra, hiszen ahhoz a csodálatos nagy áldozatkészség és a nációságok teljes megértése volna szükséges. Hanem arra, hogy miként nevelik itt a teniszsportra az ifjúságot. Most Londonban tanulmányozom az itteni teniszéletet. Csak ebben az évben 42 új pályát építettek a város legszebb parkjaiban és a fiatalok észre se vették meg a rendszeres oktatást. Milven hatásos propagandája volna Izraelnek, ha a mi tehetséges, rátermett fiataljainkból nemzetközi színvonalú és versenyképes együttest toboroznánk össze és bejárnók velük a világot! Csak egy kevés jószándék, némi támogatás, de legalább annyi, hogy ne akadályozzák meg minden önzetlen kezdeményezést!” - írja dr. Gottesmann Sándor, a tenisz-szövetség kapitánya, aki végigjárta Londonban a Wimbledon bajnokság próbajátékát, a londoni Queens-Club versenyt, amelyben Dronny kivételével úgyszólván a teljes Wimbledon mezőny indult. A verseny győztese az ausztráliai Hoad honfitársát Rosewellt, a verseny nagy favoritját meglepetésre megverte. A két tenisz-esemény most lett 15 éves. Négy év óta csak teniszversenyt rendeznek. Beutazzák az egész világot, mindenütt elsőosztályú luxusszállást és elhelyezést kapnak és napi 4-5 dollár zsebpénzt. Közvetlen céljuk a most folyó világ bajnokságot megnyerni, ami egyelőre igen valószínű sikerül is. Csendes, szerény fiú mindkettő, teljesen nyugodt idegzettel rendelkeznek és végig a nagy gondtal, precíz játékosok.

Dr. Gottesmann Sándor a Wimbledon versenyeket is végigjárta és július közepén érkezik vissza Haffára.

**Gyenge Valéria két világrekordja**  
A helsinki olimpia 400 méteres gyorsúszóbajnoka, Gyenge Valéria, a múlt héten új világrekordot állított fel 400 méteren 5.08 - perces idővel. Tegnapelőtt, Budapesten, a Lokomotív Sportklub versenyén 600 méteres gyorsúszásban indult és 10:42.4 perc alatt ért a célba és teljes 10 másodperccel javította meg Hveger eddigi rekordját ezen a távon. A régi magyar rekordon belül úszott a másodiknak ceiba érkező Székely Éva, a 200 méteres mellúszás olimpiai bajnoka, sőt a harmadik helyezést Sebő Ágota is.

A versenyen nagyszerű időt ért el az ifjúsági Kunsági 200 méteres mellúszásban. A 16 esztendősfű 2:44.8 perces ideje új országos ifjúsági rekord. Ugyancsak új országos rekord Tumpek 200 méteres pillangóúszásban elért 2:36.2 perces eredménye. A magyar úszók Helsinki óta hatalmas fejlődésen mentek át és csaknem minden távon megjavították a fennálló országos rekordot, míg 100 méteres pillangóúszásban Tumpek György 1:03.4 perccel és 4x100 méteres vegyesúszásban Kádás G. 5:25.6 perces idővel új világrekordot állítottak fel.

**A magyar labdarúgó válogatott Svédország ellen készül**  
Keskerméten játszott a magyar válogatott labdarúgó csapat a megalapított ellen a tréningsorozatban. A válogatott minden részében lendületes, erőteljes játékokat mutatott és 13:0 arányban győzött a megyei csapat ellen. A mérkőzés előkészítő jellege volt a svéd ellen július 5-én lejátszandó nemzetek közötti mérkőzésre.

**A magyar atlétikák jó formában vannak**  
A vasárnapi atlétikai versenyen magasúgrásban indult Földesi, aki Helsinkiben téli világbajnokságban harmadik volt és 190 cm-es eredménnyel nyert. Kovács 5000 méteren 14:22.4 perces igen jó időt futott, Kics diszkoszát 51.75 méterre hajította és Gyarmati Olga, a soneoni olimpia távolugró bajnoka, 607 cm-t ugrott.

**Új magasúgró világrekord**  
Az USA atlétikai bajnoki versenyén, vasárnap, Davies új világrekordot ugrott. 212 cm-es teljesítménye cm-es százzalja (új) a fennálló rekordot. Davies Helsinki-ben olimpiai bajnok lett és azután balettművelőkkel, táncos szökeidézéssel fejlesztette rugalmasságát. Sikeres!

**Jó könyvet szeret olvasni? HADASH!**  
Sakkkönyvek, HADASH!  
Státárak? HADASH!  
Első könyve HADASH!  
Van?  
A legjobb költés-könyvtár HADASH!  
Tel-Aviv, Hayarkon ötvenkilenc (5)

„Paradise” patent szüpa 140.- font  
4 ajtó politurózott szekrény, tükrrel 120.- font  
Politurózott asztal 4 db kárp. székkel 120.- font

„DETA”  
JAFFA, 342-es utca 2 szám.  
(A posta mellett.)

**Old öket!**  
  
**PHOSPHAN**  
OLI A ZSUKOT

## A Mapam elvesztette a fémipari szakszervezetet

Mápáj feltünő győzelmet aratott a választásokon

Tel Aviv (az Új Kelet tudósítójától). - Vasárnap zajlottak le a tel-avivi fémipari szakszervezeti választások, amelyen a Mápáj nagy győzelmet aratott. A Mápáj 2140 szavazatot kapott, illetve az összszavazatok 56 százalékát, úgyhogy ennek révén a szakszervezeti tanács 21 mandátumból 12 jut neki. Az előző tanácsban a Mápájnak csak 10 mandátuma volt.

Ezzel szemben a Mápám erős hanyatlást mutat. Mindössze 945 szavazatot kapott, vagyis 23.8 százalékot, ami 5 mandátumot biztosít számára. Az előző tanácsban a Mápámnak 11 mandátuma, illetve abszolút többsége volt.

A részletes eredmények a következők: Mápáj 2140 szavazatot (56 százalék), 12 mandátumot (azelőtt 10). Mápám 945 szavazatot (23.8 százalék) 5 mandátumot (azelőtt 11). Kommunisták-Szneh 241, (6 százalék) 1 mandátum. Hapoel Hámizráchi 238 (6 százalék) 1 mandátum. Háovéd Hácioni 151 (4 százalék) 1 mandátum. Lipschitz csoport 128 (3 százalék) (esetleg 1 mandátum).

A leadott szavazatok között 190 kétes is van, amelyek fölött a központi választási bizottság fog majd dönteni. Ezek azonban már nem sokat változtathatnak a végeredményen. A szavazatok összegezése egész éjszaka folyt és a hangulat olyan izgalmas, hogy kisebb verekedésre is sor került a Mápáj és a Mápám képviselői között. A Mápáj képviselőjének, S. Szelának, valamint B. Ben Avrahám, Mápám-szakszervezeti titkárnak a mentők nyújtot-

## 713.000 tagja van a Hisztradrutnak

Holnap avatják fel az új székházát

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). - Holnap ünnepi külsőségek között avatják fel a Hisztradrut új Arlosoroff-uti székházát. Délután 5 órakor a központi vezetőség tart ünnepi ülést, amelyen fel fognak szólni a pártok vezetői, amelyen valószínűleg megjelenik Ben Gurion miniszterelnök is. Este 9 órakor a szimfonikus zenekar közreműködésével nagyszabású ünnepséget rendeznek, amelyen Námir főtitkár tartja az ünnepi beszédet. Az esti ünnepségen jelen lesznek: Ben Cvi államelnök és J. Sprinzák, a Kneszet elnökén kívül a kormány összes tagjai is.

Az épület előtti térségen hatalmas színpadot építettek és háromezer ülőhelyet készítettek elő a meghívott vendégek számára. A szimfonikus zenekaron kívül a Hábimá művészei is fellépnek. A villanytoronyok külön erre az alkalomra megfelelő villanypóznákat és nagy erősségű reflektorokat szereltek fel, amelyek bevilágítják majd a színpadot és a nézőteret. Különleges effektusokkal világítják meg az épületet is, amelynek mind a 302 szobájában meggyújtják a neon-világítást, így az épület világságos fényárban fog úszni.

**713 ezer tagja van a Hisztradrutnak**  
A Hisztradrut központi vezetőségének jelentése szerint jelenleg 713 ezer lélek tartozik a Hisztradrut kötelékéhez és az elmúlt évben - az alicija szünetelésének ellenére - 23 ezer új olé csatlakozott a szakszervezetekhez. 1952-ben több, mint öt ezer nagykorúvá serdült ifjú csatlakozott a Hisztradruthoz.

A családi állapot szerinti megoszlás szempontjából 58 ezer 697 nőtlén férfi, 24.188 férjzetlen nő, 181.456 nő, 35.166 férjzetlen nő, 3142 elvált és özvegy (férfi), 8174 elvált és özvegy nő tartozik a Hisztradruthoz. A Hisztradrutnak nóttagjai közül 148 ezer 661 saját háztartásban dolgozik. A Hisztradrut tagjainak 241.719 gyermeke van.

**PÉNZT** folyosít ékaszerekre és minden cikkre  
Lombard Tiferot P.-A., Rotachild 31.  
Tiferet-nag.  
Vezető: RAJNA DAVID, ékaszere, a bpesti állami zálogházak v. becüsse (8-5-ig). Tel. 4976

**JULIUS 5 GARDEN PARTY**  
VASÁRNAP  
táncal  
Hitachdut Oléj Csehszlovákia rendezésében  
A „RAMAT-AVIV”-ban, TEL-AVIV  
Konferál: ALEXANDER JAHALOMI („Li-La-Lo”) Kisorsoljuk a „Swissair” repülőtársaság 100 fontos jóváírását egy repülőút árához.  
JEGYELADÁS: HOC., T.A. Achaad Háam-u. 15. Tel. 3792. d. e. 9-12; „Alligator”, Allenby 50; Aloni. Dizengoff 94; Ben Baruch, Ben Jehuda 12.  
Taxi-szolgálat: „Kopel”, Tsernichovsky 4.

## Fenyegető levelet gyártott

A jeruzsálemi törvényszék

ken tegnap megkezdte Cvi Glass jeruzsálemi fiatalember bűnyegének tárgyalását. A vádirat szerint Glass levélben meggyilkolással fenyegette M. Ben Porát helyettes államügyészt és Golan törvényszéki bírót. Glass 11 esetben küldött fenyegető leveleket különböző személyiségeknek. A tárgyaláson feloavastak Charles Winter vallomását. Ez a tanu együtt volt bezárva Glassal a jeruzsálemi börtönben és beismerete neki, hogy ő küldte a leveleket, sőt arra is megkérte, hogy hasonló leveleket juttasson el a városból, hogy ezáltal megtevésszék a rendőrséget, amely esetében azt hínné, hogy nem a letartóztatásban lévő Glass küldte azokat. A tárgyalást elhalasztották.

## Az elhagyott feleség keresi elhagyott leányát

Családi dráma a felsőbírósg előtt

A jeruzsálemi felsőbírósgon tegnap egy 33 éves jeruzsálemi asszony panaszát tárgyalta, aki azt kérte a felsőbírósgtól, rendelje el, hogy adják vissza neki 9 éves lányát. Az asszony elmondta, hogy 16 éves korában férjhezment az egyik arab autóbussz vállalat kereszény sóffőjéhez, aki kedvéért áttért a zsidó vallásra. A házasságból négy gyermek született. A házaspár 1947-ben Ciprusba költözött és a négy gyermeket különböző helyeken Jeruzsálemben helyezte el. A most 9 éves kislányt egy barátjának nővérénél hagyta, míg a másik három gyermek különböző intézményeknél maradt. Ciprusban a férfi el-

hagyta feleségét és Angliában élő nővéréhez költözött. Ekkor az anya visszatért Izraelbe és nem találta meg a 9 éves kislányt. A család, amely annakidején befogadta, a Ben Jehuda utca felrobantása után tető nélkül maradt és a gyermeket átadták a város szociális ügyosztályának, amely ígéretet tett, hogy az anyának fogja visszaadni, mielőtt az országba érkezik. Ez azonban nem történt meg, mert a szociális osztály örökbeadta a gyermeket egy házaspárnak és nem hajlandó visszadni az anyának.

Dr. Jakov Beer, a népjóléti minisztérium jogtanácsosa közölte a felsőbírósg előtt, hogy a gyermek leki-beteg és az anyával való találkozás olyan megrázkódtatást idézhet elő nála, amitől meg kell kímélni és az orvosok eltiltották ettől.

Az asszony ezzel szemben azt állítja, hogy ha a gyermek be'g, akkor csak ő tudja meggyógyítani és nála nyugalmat talál. „Sosem hanyagoltam el a gyermeket - mondotta - és mindig küldtem pénzt a családnak, amelyiknél hagytam.” Az asszony bejelentette, hogy varrással keresi meg kényerét és bár kis szobája van, a lányka ellakhatik vele.

A felsőbírósg elhalasztotta a tárgyalást, hogy időt adjon a feleknek esetleges kiegyezésre.

## Erskine Caldwell: Az öregem meg a bálázó gép

(Folytatás.)

Abbahagyta a monológot és tuszkolta Csinost az ajtó felé.

— Csinos, ügertes! - Hozzá csak még abból a maku-laturából!

Csinos bement és kezdte kirámolni a ruhaszekrényeket, fiókokat, polcokat mindenféle. En is találtam néhány régi képeslapot a szalomban.

Nagyon helyes fiu, - mondta az öreg elégedetten, - régi képeslapokra semmi szükség. Meg oszt többet is nyomnak, mint az újságok. Hozzá csak mentől többet!

## Gederán felkészültek a Finaly-árvák fogadására

Miközben Rosnerné fenyegető levelet kap Jeruzsálemből

A Finaly-gyermekek rokonait, a general Rosner családot, az utóbbi napokban sokan keresik fel szerencsekívánataikkal. A család rengeteg levelet kapott az ország minden részéről, ugyan csak sok távirat érkezett külföldről. Annál meglepőbb volt, hogy Judit Rosner címére fenyegetőlevél is érkezett, amelyet - keletbe-lyegző szerint - Jeruzsálemben adtak postára. A német nyelvű levél írja azt „ajánlja” Rosnernének „hagyja abba a Finaly-gyermekek kiadására irányuló erőfeszítéseit, különben meg fogja banni a dolgot.”

A levelet csütörtökön, június 25-én írták, tehát alig néhány órával azelőtt, hogy a gyermekeket visszahozták Franciaországba, ahol átadták őket a család barátjának és megbízottjának.

Rosnernét egyébként nem riasztotta meg ez a levél és lázasan készülődik franciaországi útjára. Lánya, a 23 éves Mirjam, valamint Michael nevű 17 éves fia, rendezgetik az égszínkére festett szobát, amelyben a Finaly-árvák fognak lakni. Rosnerék tudják, hogy a gyermekek bizonyos ideig még Franciaországban fognak még maradni, mégis úgy készülnek fogadtatásuk ra, mintha már e hét valamelyik napján érkezzenek meg.

Mint jelentették, a gyermekek a párisi főrabbinátus és a katolikus egyház között létrejött egyezmény értelmében, André Weil, a párisi zsidóság egyik vezető személyiségének Páris melletti villájában tartózkodnak.

Weil kijelentette, hogy a gyermekek csak azután fognak dönteni saját jövőjük fölött, miután „olyan nevelésben fognak részesülni, amely merőben különbözik eddigi nevelésüktől.”

Most, hogy a gyermekek visszakerültek Franciaországba, érdekes részletek tudódtak ki azzal kapcsolatban, hogy mi késeltette olyan hosszú ideig a gyermekek kiadását.

A gyermekeket francia állampolgárságu baszk papok rabolták el, akik Spanyolországba csempészték őket. A gyermekeket itt ugyanahhoz a baszk-rendhez tartozó szerzeteseknek adták át, akik az ascanói kolostor-

ban helyezték el őket. Amikor a gyermekek elrabloltatották, a spanyol oldalon lévő papok attól tartottak, hogy a gyermekek rejtekhelyét végtére is lefoglalják leplezni, ezért a gyermekeket elköltöztették és más-más helyen helyezték el őket. Az idősebb fiút, Robertet, Gibraltárba küldték, míg Geraldot, a kisebbik fiút, a hegyek között rejtették el. A gyermekek hónapokon keresztül nem látták egymást és csak június elején hozták őket ismét össze, amikor a papok kérszültek arra, hogy visszahozzák őket Franciaországba.

A spanyolországi papok kezdetben azt állították, hogy a rabbinátus és a katolikus egyház között március 6-án létrejött egyezmény nem kötelezi őket, minthogy maguk a gyermekek nem partnerei ennek az egyezménynek. Ezért nem akarták elárulni a gyermekek rejtekhelyét. Viszont amikor az újságokból meg tudták, hogy franciáországi kartársaik azt akarják, hogy a gyermekeket vigyék vissza Franciaországba, elhatározták, hogy felfedik a spanyolországi katolikus egyház előtt a gyermekek rejtekhelyét. A spanyol egyház ekkor érintkezésbe lépett a francia egyház fejjével, aki szociális gondozónőt küldött, hogy a gyermekeket átvegye. A gondozó nővér így is hétiben tette meg az utat Franciaország és Spanyolország között, míg végre átvehette a gyermekeket.

## A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA:

**ELŐADÁSOK KEZDETE:**  
14.4. 4. 1/20

**ALLENBY:** Tom Brown's school days  
**ARMON DAVID:** Botrány Chloemerleben  
**CHEN:** Rebecka (A Manderley ház asszonya)  
**EDEN:** Jewish Mother  
**ESZTER:** Chopin's youth  
**MIGDALOR:** Abbandonata  
**MUGRABI:** Kangaroo  
**OPHIR:** Adorables créatures  
**ORION:** Futóhomok  
**SZEROT:** Abrin rózsája  
**TAMAR:** Cry, the beloved country  
**NAGJA:** Jaffa: Cyrano de Bergerac  
**ZLIL:** Jaffa: Stramboli  
**ORDIA:** Rámát-Gán: Nous trois a Paris  
**GAI-OR:** Rámát-Jerchak: Ót új

eleget dolgoztunk aznapra. Leültünk toranác lépcsőjére és megszámláltuk a feltétezzett bálakat a sarokban. Összesen hat darab volt. Papa azt mondta, hogy kezdetnek ez nagyon szép és ha minden nap annyit termelünk, rövidesen mi leszünk a leggazdagabbak a városban.

Sokáig elüldögéltünk meg a tornácra és az a sok papír járt a fejünkben amit beháláztunk és az öregem kismá-mította, hogyha másnap jó korán kezdünk hozzá a munkához úgy estig legalább tizenkét bálát préselünk a mal hat helyett. Nemsokára kijött a mama is és szóltanul nézte a feltétezzett bálakat. Az öregem várakozólag tekintett feléje, szerette volna, ha mama megdicsér benünket, hogy milyen szorgalmasak voltunk. Ehelyett mama odasétált a bálákhoz és huzogatni kezdte a drótokat.

— Honnan van ez a rengeteg papír, Morris?

— Innen is, meg onnan is, Márta. Ami fölösleges papír csak volt a ház körül. Találtunk egy egész csomót eldugva olyan helyeken, amelyekből biztos patkányfészkek lett volna előbb-utóbb. Di-rekt jó egy ilyen masina a háznál. Legalább egyszer istenigazában kitakarítottunk. Máris egészen más pó-fája van a háznál.  
Mama kotorászni kezdett a bálákban és kihúzott valamit. Egy képes magasztal volt.

**Dr. Jozsef Schwartz Izraelben**

Dr. Jozsef Schwarz, az amerikai Egyesült Gyűjtőakció vezérigazgatója tegnap reggel Maurice Bernstein, a Gyűjtőakció négy elnökének egyike kíséretében, Izraelbe érkezett.

Dr. Schwarz a luddi repülőtéren az újságírók előtt kijelentette, hogy az előjel szerint ez évben sikerülni fog 70 millió dollárt felhozni. Schwarz csak néhány napig fog Izraelben tartózkodni, hogy a Szochnuttal és a kormánnyal a jövő évi gyűjtőakció terveit megtárgyalja. E tervek részleteiről Schwarz doktor nem volt hajlandó részleteket elárulni és az újságíróknak megígérte, hogy elutazása előtt bővebben fog a kérdéssről nyilatkozni.

A luddi repülőtéren dr. Schwarzot és Maurice Bernsteint Berl Locker, a Szochnut elnöke, Theodor Kollek miniszterelnökségi államtitkár, dr. G. Jozsef, a Szochnut pénztárosa, E. Dobkin, a Szochnut vezetéségi tagja, I. Eisenberg, a Szochnut főtitkára és Mose Perlmann az állami Információs osztály vezetője, fogadták.

**Miről kell informálni a Szovjetuniót**

Washington (UP). — Az amerikai atomenergia-bizottság eddigi elnöke, Gordon Dean, aki ma adja át hivatalát Straus altenger-nagynak, tegnap egy sajtókonferencia keretében azt követelte, hogy Amerika informálja a nagyközönséget és főleg a Szovjetunió vezetőit atombombáinak erejéről és a rendelkezésre álló bombakészletről. Dean szerint ugyanakkor Amerika közönségét az orosz atomfegyverkezés haladásáról is informálni kell, amelyről az amerikai kormányának pontos értesülései vannak.

Gordon Dean szerint az amerikai atomfegyverkezés még mindig erősen meghaladja az oroszokét és a Szovjetunió vezetőit bizonyára elretentene a háború gondolatától, ha tudnák, milyen hatalmas árat kellene fizetniük egy Amerika elleni támadásért. A szovjet hatóságok ugyan körülbelül ismerik az amerikai bombák robbanóerejét, de nem tudják, mik az amerikai atombomba-termelés hatalmas le-  
hetőségei.

— Hát ez még micsoda, Morris? — Nem sok jó volt a tekintetében.

— Előreírt egy másik képeslapot.

— Tudja-e mit csinált, Morris Stroup? — Tönkretette az összes receptjeimet meg a szabásmintáimat. Az esküvőnk napjától gyűjtöttem őket.

— Ugyan Márta, — védekezett papa, csupa régi, értéktelen vacak.

Csinos, vihart sejtve, óvatosan hátrálni kezdett az előszoba felé. Mama körül nézett.

Csinos, bonts ki mindenegety bálát. Hadd lám mi minden van itt a dolgaimból. Ugrás, Csinos, tégy, ahogy megmondtam.

— Miért nem adhatják el ezeket a régi újságokat meg képeslapokat, mama, — szól tam közbe.

— Fogd be a szád, Williams! Csak pártold az apádat te is!

Csinos meglazította a drótot és az énekeskönyvek meg a képeslapok halomszámra zördtek szét a gangon. Mama lehajolt és felemelt egy könyvet.

— Magasságos Uristen! Az új énekeskönyvek. A Vasárnapi Iskola tulajdona! Milyen keservesen gyűjtöttük rá a pénzt! És, hogy bíztak bennem azok a szeren esztelenek! Nézzétek mi lett belőlük!

Könyökig vájkált a köny-  
ves és képeslapok halmozá-  
ban. Aztán szedte le a többi  
bálákat és tépte le róluk a  
drótot, mielőtt Csinos hoz-  
zájuk érhetett volna.

**Oscar Gass, gazdasági főszerkesztő, „szerencsét próbál tanácsaival...”**

**A német árut hitelbe kéri a gyárosok**

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — A legfőbb gazdasági tanács tegnap felhívta a kormány figyelmét a gyáripár nehéz helyzetére és ezzel kapcsolatosan három pontból álló javaslatot terjesztett a kormány elé.

A tanács javasolja, hogy fokozzák a gyáripár szükségleteit szolgáló hitelt.

Az új dollárárfolyamok bevezetésével a gyáripárnak sokkal több forgótőkét kell nyersanyagbeszerzésre fordítania, a belső fogyasztás csökkenése pedig a kivitel fokozását teszi szükségessé, ami ugyancsak tagasabb hitelkeretet igényel. Az exportra való termelés esetében — állapítja meg a tanács — a gyárosok nem kapják olyan gyorsan vissza befektetett tőkéjüket, mintha belső fogyasztásra termelne, ezért kell haladéktalanul növelni a hitelkeretet.

A legfőbb gazdasági tanács felhívja a kormány figyelmét arra a tényre, hogy az 1952-53 évre szóló országfejlesztési költségvetés keretében jelentős összeget (8 millió fontot) irányoztak elő a gyáripár részére, amit nem kapott meg. A tanács most ennek realizálását követeli.

A tanács végül azt javasolja, hogy a német jóvátétel keretében behozott nyersanyag és felszerelés egy részét adják rövidlejáratú hitelbe a gyárosoknak.

A tanács szerint, miután ezt az árut ellenszolgáltatás nélkül kapja az állam, annak hitelbe való eladása nem fogja fokozni a fizetési eszközök forgalmát és csupán arról van szó, hogy az áruból várható bevételhez a kincstár néhány hónappal később fog hozzájutni.

**Dr. Oscar Gass ismerteti programját**

A gazdasági tanács tegnap ülésén mutatkozott be dr. Oscar Gass, amerikai gazdasági szakértő, akit a kormány gazdaságkutató-munkára hívott meg. Dr. Gass kijelentette, hogy a kormány nem vállalt kötelezettséget javaslatainak elmondására, de mielőtt nagyobb befektetést eszközölne, ki fogja kérni a dr. Gass által szervezendő „gazdasági tanács” véleményét. Dr. Gass ezután arról beszélt, hogy javaslatait csak az ő

belegyezésével lehet majd nyilvánosságra hozni, mert el szeretné kerülni a javaslatok fölötti nyilvános vitákat. Ha ezt a feltételünket nem teljesítik — mondotta — le fogjuk vonni a konzultációkat.

A gazdasági tanácsadó hivatal a miniszterelnökséghez tartozik. Keretében hét ügyosztály működik: 1. Nemzetközi gazdasági ügyosztály amely a fizetési mérleg, jóvátételi és hasonló kérdésekkel foglalkozik majd. 2. Gazdaságpolitikai és fiskális-ügyekkel foglalkozó osztály. 3. Mezőgazdaság. 4. Ipar. 5. Közlekedés. 6. La-

**Egy tehén, egy borjú, törött mérleg és két kapa...**

**Helyszíni riport izraeli és transzjordániai helyi parancsnokok találkozásáról**

(Az Új Kelet katonai tudósítójától). A Transzjordánia és Izrael között fennálló egyezmény értelmében tegnap Tul Kárem és Bét Govrin mellett sor került a helyi katonai parancsnokok találkozására. Napirenden szerepelt többek között a beszivárgók által lopott holmi visszazolgáltatása.

Az előzetes megbeszélés értelmében jelen kellett volna lenniük úgy az izraeli, mint a transzjordán sajtó képviselőinek, azonban az arab újságírók nem jelentek meg a találkozáson. Izraeli Nutov őrnagy képviselte a tul-káremi találkozáson. Transzjordániát Ibrahim Bek Krisin szadados, az arab légio tul-káremi körzetének parancsnoka képviselte. Jelen volt továbbá az UNO megfigyelőbizottság, egy francia őrnagy személyében. Az arabok egy tehenet és egy borjút szolgáltattak vissza, amelyekről kijelentették, hogy valószínűleg a „Gud Tésá” nevű mosáv tulajdon. Az arabok szerint a tehenek Petách Tikva közelében „eltévődtek”. Visszaszolgáltattak továbbá egy törött mérleget és két kaptát. (Arról nem nyilatkoztak, hogy ezek a tárgyak hogyan kerültek Transzjordánia birtokába.) Nutov őrnagy a transzjordánok által elkövetett 36 lopás kártérítésébe fejében 7000 fontról /szólo számlát nyújtott át az araboknak. Az arab légio kapitánya kijelentette, hogy nem jogosult számla átvételére,

készítés. 7. Statisztikai ügyosztály, amely adatokat fogja majd ellátni az összes minisztériumokat. Minden ügyosztály élén egy külföldi szakértő fog állni, aki fenntartja majd a kapcsolatot az illető szakma helyi szakértőjével.

Kilátásairól szólván — dr. Gass kijelentette, hogy a kudarc lehetősége éppen úgy fennáll, mint a sikere mert az ország kompetens vezetőinek egyrésze hajlamos a gazdasági szakértők véleményének mellőzésére. Mindemellett reméli, hogy érdemes ezt a kísérletet megtenni.

a végén mégis hajlandónak mutatkozott azt elfogadni. Nutov őrnagy egy 9 és egy 10 éves gyermeket szolgáltattott vissza az arab légiónak, akik elfogatásukkor azt állították, hogy „az iskolában rossz osztályzatot kaptak és ezért szöktek meg otthonról.”

Izrael részéről átadtak a transzjordánoknak három csemepézt, akik között egy 15 éves fiú is volt. Ezek megmagyarázták a jelenlévő UNO-tiszteknek, hogy tulajdonképpen haifai rokonukat akarták meglátogatni és a birtokukban lévő textilanyagot és kávé „ajándékba” hozták.

Izraeli részről panaszt nyújtottak át az araboknak, amely szerint egy izraeli arab sejtet erőszakkal el akartak rabolni és át akarták őt hurcolni Transzjordániába. Nutov őrnagy magával hozta az öreg arabot és a tanukat is, akiket a transzjordán tisztek több, mint egy órán át faggattak. Izraeli részről magasrangú rendőr-tisztek is jelen voltak a találkozáson.

**-RÁDIÓ-**

6.30: Máj tovu, — 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglegyek, 12: déli zene, 12.30: a háziasszony órája, 12.50: a kórházak műsora (könyvi klasszikus zene), 13.30: hírek, 13.45: a hang-rendező hangjai, 16: könnyű zene, — 16.45: német dalok, — 17.50: heber nyelvóra, — 17.45: ifjúsági műsor, 18.15: hírek, 19: Alexander Kipnis énekszámai, 19.35: a sportvilágból, 19.45: Noé-bárkája műsor, 20.24: T'nách-részletek, — 20.30: hírek, 20.45: a hét eseményéből, 21: Dariusz Majo — A szent munka, a Kol Cion Lógója és a Kol Jisrael zenekarának közreműködésével, Heinz Freudenthal szerénylete alatt, 22.30: kívánság-hangverseny, 23: hírszféra, — 23.45: Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: karmarazene, angol zsidó szerzők művei, 17.30: irodalmi óra, 18: a dolgozó asszonyok, — A hadsereg rádiója: 18.35: a mikrofon előtűgát a Gadinához, — 19: egy zenebarát naplégből, 19.30: a nap eseményei, — 19.35: könnyű zene, 20.45: találós kérdések, — 21.35: tánczene.

**Akinek tolják a szekerét**

Kishont Ferenc tragikomédiájának főpróbáját közel ezerfőnyi meghívott előtt tartotta meg a Habima. A főpróbák történetében szokatlanul sok nyíltszíni tapasztalás is sejtenyi engedni a darab elkövetkező sikerét. A bemutatás előadását augusztus 15-re tűzte ki a színház vezetősége.

**ETZ-T W BUTORGYAR** TELEFON: 80759  
TEL AVIV, SZALAME U. 32

Értesítjük a t. nagyközönséget, hogy butort regtlenítő kamrát építettünk.

Garanciával fertőtlenítünk mindenfajta bútort. Telefonszámra házhöz megyünk. Saját autóval szállítunk.

**Szervben szenvedők, figyelem!**

GELLERT ÉS TÁRSA  
Üzlete T. A., Tcherenichovsky 6. (Allenby mellett) Béjart: Bét Lechem 1., I. em., július 9-16 22-ig nyári szünetet tart.

**-HIREK-**

5713 Tammuz 17, kedő 1953 június 30.

Előzetesen díj befizetés, egy hónapra IL. 2.100. Fiókok:

Haifa, Shapira 13., telefon 2462., Jeruzsálem, P.O.B. 4094.

Vidék: országos főmegbízott: Alexander könyvkiadó és lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv, Amarihu Levin-u. 14.

— **Rokach belügyminiszter** beteg. Jisráél Rokach belügyminiszternél néhány nappal ezelőtt a szivgyengeség tünetei mutatkoztak. A miniszter klinikai vizsgálat céljából bevonult egy jeruzsálemi kórházba, vasárnap pedig visszatért telavivi lakására, ahol lábadozik. Az orvosok utasítására a belügyminiszternek néhány napig még ágyban kell maradnia.

— **A revizionisták belépnek a klácionista pártba.** Jeruzsálemi hírek szerint Meir Grossmann, a revizionista mozgalom elnöke — mintegy ötven tagból álló csoportjával együtt — a közel napokban csatlakozni fog a klácionista pártba. A csoportban a revizionista mozgalom ismert személyiségei vannak, köztük J. Weinstein és A. Segall, akik annak idején az ideiglenes államtervezésben képviselték a revizionista pártot. Grossmann belépésével egyidejűleg a revizionista mozgalom fel fog oszlani.

— **A Nemzeti Bank fiókot nyitott Herzlián.** A Nemzeti Bank most nyitotta meg herzliai fiókját. Az intézet országos hálózatában szám szerint ez a 42-ik fiók.

— **Nyári záróra a makolet üzletekben.** Szerdától, július elsejétől kezdve a fűszerkereskedők a következő nyári zárórát vezetik be: hétfőn és kedden reggel 7 órától délután 2-ig lesznek nyitva az üzletek; vasárnap és szerdán — reggel 7-től délután 6-ig. Csütörtökön este 7-ig, míg pénteken és ünnepek előnapján az eddigi rendszer záróra marad érvényben.

— **Jakovovics rágalmoz.** Dávid Jakobovics, akit a bíróság Dániel Fektori meggyilkolásáért jogerősen halálra ítélt, feljelentést tett volt felesége ellen, amelyben azzal vádolta meg az asszonyt, hogy első férjét meggyilkolta. Illetékes helyről származó értesülés szerint a rendőrség nem veszi komolyan Jakobovics vádjait. A per befejezése után ugyanis az asszony kérte, hogy válasszák őt el halálra ítélt férjétől. A rabbinatus a kérésnek helyt adott és kötelezték Jakobovicsot, hogy adjon válolevelet feleségének. Az aktus alkalmával Jakobovics a legocsmányabb jelzőkkel illette feleségét, többek között azt kiáltotta neki, hogy „férjének gyilkosa”. A rendőrség körében úgy vélik, hogy Jakobovics bosszúból akarja az asszonyt meghurcolni.

— **Uj módszerrel szedik a kaktusz-gyümölcsöt.** A Má-táé Háumá nevű vállalat, amely az elhagyott gyümölcsöket kezeli, ezidén új módszert akar alkalmazni a kaktusz-gyümölcs (szábre) betakarítás munkálatainál. Egy kombinált ollófélérről van szó, melynek segítségével a háromszorosára lehet fokozni a munkateljesítményt. A szerszámhoz kis tasak van szerelve, amelybe körülbelül 12 darab gyümölcs fér el és amelyet egy menetben lehet leszedni. A szer-zszám a szüretelőt is meg-  
óvjá a tüskéktől.

— **Három ezer teherautó-tulajdonos nem váltotta ki új engedélyt.** A közlekedésügyi minisztérium jelentése szerint az elmúlt fél évben 3000 tehergépkocsivezető nem újította meg engedélyt. Mint ismeretes, az engedély megújításához nemcsak 2-300 fontra rugó díj lefizetése szükséges, hanem rendben kell hozni magát a kocsi is, amely nagy befektetést igényel. Minthogy a szállítmányozás terén erős a pangás, igen sok sőtörnek nincs módja rá, hogy engedélyt megújíttassa.

— **Három hónapot kapott a rendőr.** A rendőrség fegyelmi bírósága három hónapi fogaúra és a rendőrség kötelekéből való kizárássra ítélte egy rendőrt, aki visszavált hivatalos hatalmával. A vád szerint Levi Bencion közrendőr házkutatást tartott egy jaffai lakosnál anélkül, hogy erre engedélyt lett volna. A házkutatás befejeztével arra akarta rávenni a lakás tulajdonosát, hogy fizessen neki bizonyos összeget, viszont ennek fejében ő garantálja, hogy a jövőben nem fogják többé „zaklatni”. A fegyelmi bíróság ítéletében kimondta, hogy Lévi Bencion a legsúlyosabb természetű vétségét követte el, ugyanakkor azt is megállapították, hogy az ilyen embernek nincs helye az izraeli rendőrségben.

— **Csökken a munkanélküliség.** A munkaügyi minisztérium statisztikai osztályának legutóbbi jelentése dött héten a munkanélküliek száma 14.980 volt az előszertint a június 6-án végző-ző heti 15.150 munkanélkü-livel szemben. A munkanélküliek közül 2235 nő és 9417 képzettség nélküli munkás volt. A munkanélküliségben ezen a héten is Haifa vezetett 2046 munkakeresővel, míg Jeruzsálemben 1851, Tel Avivban 1568, Petách Tik-ván 945, Rámát Gánban 147 volt a számuk.

**Panz nélkül!**  
adok 50 darab  
**névjegy**  
pontos címével,  
400 használt izraeli bélyeg ellenében. **ARI-LY**  
c/o Goldstein, Tel Aviv,  
Allenby 101. (\*)

**Jó könyvet DAAT-tól**  
kizárólag  
olvashat. — Választékunk 1000 jó könyvet bővült.  
Magyar könyveket jó árat fizetünk.  
**TEL-AVIV, Rothschild 86.**

**Apróhirdetések**

**BUTOROZOTT FELSZOBA** csendes fiatalembernek azonnali lakás. — Asch, Haifa, Hahar u. 6.

450224 sz. SZEMÉLYAZONOSÁGI IGAZOLVÁNYOM elvesztett. — Mose Fein, Jaffa, 301-es u. 1. sz.

**GRUNFELD SANDOR** Piskotó, adja meg címét (fontos ügyben Klein Ferenc, Kfar Szaba, Shasaron 119. A1000

**FEDIKOROSNT**, csakis előzetesen értesítve Salom Sara, Tel Aviv Ben Jehuda 60. A1000

**SZAKMABELI ELARUSITONOT** keres nő ruházattal, az országban használatos nyelvek tudásával. — Gizi-Illus, Tel Aviv, Allenby 39.

**KÖLFÖLDI NAGYTERMI ÜGYESEN** iratokat és pontos információkat beszerző: DELTA, Tel-Aviv Achnad Haam 21. Nagytelphon mellett.

**AZ ERDELYBEN ES ROMANIA-BAN HÁBORÚ ELŐTT KÖZEL MERT ELDŐSZ MERNÖK UTAZANI VIKTORAJA, BUCURESTI CALEA VICTORIEL, MOST TEL-AVIVBAN MUNKÓDIK. — LEG-MEGBIZHATÓBB INFORMÁCIÓK UTAZÁSOK MINDEN KÉRDÉSBEN, DITATANUL. — CIMA SILBERMANN ÉS WEIDLER, TEL-AVIV, JERUDA HALEVBU-UTCA 34. TELEFON: 62784.**

**LAKAST, bábi-mesutatót, ültető, raknári gyorsan, szigorú diszkrecióval készvett: „EKSPRESS”, Weinberger és Kohn, Tel-Aviv Merkáz Bááti Meláché 3. I. em. Ügyfélfogadás: d. e. 10-1, d. e. 4-7-ig. Telefon: 68700. A10**

**LAKASOKAT, ÜZLETEKET** Tel-Avivban, Jaffán és a környéken bérbérad a közismert Ringel-Jrode, Nachlat Benjamin 39. A0

**JERUSALEMER** könyvet — papírt — írasszert egy helyen vehetnek: Fischerrel, reb. Straus 30 Bikur Cholim mellett. — Pótkönyvbookok. Bar-mieva könyvek. Könyvkiadó. A1000

# A francia államadósság: 15 milliárd dollár

## Cambódia is fellázadt a francia uralom ellen

Páris (UP). Joseph Laniel, Franciaország új miniszterelnöke tegnap délután hivatalosan bemutatva kormányát Aurioi elnöknek és átvette a kormányzatot René Mayer eddigi miniszterelnök kezéből. A 22 tagú kabinet, amelyben hét politikai párt van képviselve, ma mutatkozik be a parlamentben, amelyről bizonyára nehézségek nélkül megkapja a szükséges formális felhatalmazást, hogy megkezdhesse működését. Ezután rögtön összeül az új kormány „agytörzstje”, amely öt volt miniszterelnökből és négy pártvezetőből áll, hogy megoldást keressen Franciaország égető gazdasági és politikai problémáira. Az utolsó kiutazás szerint az államadósságok március végén 5072 milliárd frankra (14 és félmilliárd dollárra) rúgtak, azóta pedig a kincsár újabb 50 milliárd frank összegű kölcsönt vett fel a Nemzeti Banktól és most ismét sürgős kölcsön van szüksége, hogy ki tudja fizetni az állami alkalmazottak járandóságait és legsürgősebb tartozásait. Sürgős megoldást kell találni az indoknai háború kérdésében is, amely egyre nagyobb aggodalmakat okoz Franciaországban. Laniel uralomrajutásával egyidejűleg Indoknában ismét bonyolódott a helyzet és az ottani fegyveres államok közül ismét egy fellázadt Franciaország uralma ellen. A kis Cambódia állam királya két hét előtt Sziamba szökött, majd újból visszatért országába területre és a határvidékről irányítja a uralom ellen. Arra híre, hogy a franciák csapa-

patokat küldtek Cambódiába, a király utasítására tegnap a kis cambodai hadsereg csapatai megszállták a főváros közepületeit. A király közölte, hogy szükség esetén nyitl harcban fogja kiküzdeni országát függetlenségét.

Ugyanakkor Vietnámból nyugtalanító hírek érkeznek. A vietnami felkelők egy ponton már csak 27 km-re vannak Hanoitól, a gazdaság rizstermelő delatvidék középpontjától és a francia hadsereg egyik főtámaszpontjától.

## A hálás és figyelmes Dulles

G. Foster Dulles, a nemrég Izraelben járt amerikai külügyminiszter néhány nappal ezelőtt a következő tartalmu köszönőlevelet intézte Szachar országos rendőrfelügyelőhöz: „Köszönömet és elismerésem akarom Önnek kifejezni, mert rendelkezésemre bocsátotta közeget ottlétem alkalmával. Felemlő

voit számomra az a mód, ahogyan izraeli látogatásomat meg szervezték. Tudomásomra jutott, hogy egyik rendőrközeg, aki kíséretemben volt, autóbalesetet szenvedett. Nagyon hálás leszek ha tolmácsolni fogja neki és családjának elismerésemre és mielőbbi felépüléséhez jókívánságaimat”.

## Orosz divízió Csehszlovákiában

(Elsődoldali cikk folytatása) A lap megismétli a már ismert vádak, hogy a lázadást „a nyugati imperializmus fasizista ügynökei” robbantották ki.

a Szovjetunióknak csak katonai küldöttsége és kiképző tisztszói voltak. A szovjet egységeket mindenekelőtt Pilsenbe irányították, ahol a hatalmas ágyú- és mozdonygyár (azelőtt Skoda-művek) munkásai négy hét előtt fellázadtak és a rendőrségnek fegyveres kellett használnia a tüntetőkkel szemben. Egy héttel később újabb tüntésekre került sor, a munkások megtámadták és elfoglalták a városi ház épületét, ahol letették Szálinnak és az elhunyt cseh elnöknek, Clement Gottwaldnak képeit, majd kitépték az amerikai lobogót.

Jólétesült körök szerint a Szovjetunió a hírhedt M. V. D., a szovjet állambiztonsági csapatok egy teljes divízióját küldte ki Csehszlovákiába, ahol június elején szintén nyitl munkáslázadásra és nagyszabású tüntésekre került sor. Amióta 1946-ban visszavonták Csehszlovákiából a szovjet hadsereg egységeit, ez az első eset, hogy ismét egyenruhás szovjet csapatok jelennek meg Csehszlovákiában, ahol

munkára. Zápotocky elnök parancsára ugyanakkor az állami hivatalokban és minden állami intézményben folyik a „megbizhatatlan elemek és provokátorok” kiküszöbölése. — A Máriaeh-Ostrau melletti gyűjtőtáborok ismét megteltek.

## A Kneszet vitája

(Elsődoldali cikk folytatása) A három ember dolgozott a különböző területeken. A munkaközvetítő irodák költ ségvetésének 70 százalékát a kormány fedezi. Az útipléai osztályról szólva, kijelentette, hogy 75 kilométer hosszúságú új műutat építtek, ami több, mint 25 települést köt össze és kapcsol be az ország vérkeringésébe. A miniszter számokkal igazolta, hogy a munkanélküliség csökkent, hivatalának tevékenysége következtében, jöllehet a helyzet ma még mindig nem ideális, mert vannak olyanok, akik nem dolgoznak a hónap minden napján. A különböző szükségmunkálatokban jelenleg 18 ezer munkás dolgozik.

Prágából érkező jelentés szerint a munkáslázas nyomán a szakszervezeti központ hatalmas tisztogatást folytatott tisztviselői karában és a szakszervezetek négyezer tisztviselőjét és alkalmazottját a szembányákra küldték kényszer-

## Ballag már a véndiák...

Elhalasztották az érettségi vizsgákat, mert kitűdötték az érettségi tételek

Jeruzsálem (az Uj Kelet tudósítójától) — A közoktatásiügyi minisztérium utasítására a hétfő reggelre kitűzött érettségi vizsgákat bizonytalan időre elnapolták. A jelöltek hétfőn angol nyelvből kellett vizsgáznok. A rendelkezés körülberül 2 ezer tanuló és ezer magántanulót érint.

A meglepő rendelkezésre

az adott okot, hogy az érettségi tételeket tartalmazó kérdőívek egyrésze — eddig kiderítetlen körülmények között — a diákok kezébe jutott. Hír szerint vasárnap felkereste valaki a közoktatásiügyi minisztérium két főtisztviselőjét — az egyik közülük dr. Blumenthal, az angol nyelvoktatás főfelügyelője — és cédulát mutatott, amelyen két érettségi tétel szerepelt. A tisztviselők nyomban közölték az esetet professzor Rieger, közoktatásiügyi államtitkárral, aki elrendelte az érettségi vizsgák elhalasztását és új kérdőívek készítését.

Ugyanakkor a minisztérium vizsgálobizottságot küldött ki, melynek feladata kideríteni, hogyan szivárogtak ki az érettségi tételek a minisztériumból. Ugy tudják, hogy az ügyben csak Jeruzsálemi diákok vannak kompromittálva, míg a tel-aviviek ezalkalommal teljesen „ártatlanok” voltak.

## Az ausztráliaiak kiestek a döntőből

London (AFP). A wimbledoni teniszbajnokság tegnap első fordulójában Jaroslav Drobny, cseh játékos, aki most Egyiptomot képviseli, legyőzte a svéd Dávidson. A további játékokban Seixas (USA) öt szettes küzdelemben győzött Hoad (Ausztrália) ellen, míg Nielsen (Dánia) legyőzte Ausztrália nagyjúját, Rosewallt.

## DE GASPERI új kormányt alakít

Róma (UP). — Alcide de Gasperi tegnap benyújtotta kormányának lemondását és Enaudi elnök megkezdte tárgyalásait a politikai pártok vezetőivel. Bizonyos, hogy ismét De Gasperit bizkák meg kormányalakítás-sal. A miniszterelnök már közölte, hogy átmeneti kormányt akar alakítani, mely főleg a keresztény-demokrata párt tagjaiból fog állni. A szélesebbkörű kormánykoalíció létrehozását csak a nyári parlamenti szünet után kísérl meg, mert azt reméli, hogy addigra a nemzetközi viszonyok fejlődése megkönnyíti ezt a feladatot. Saragat szocialista pártja állítólag ismét egyesülni akar a Nenni vezetése alatt álló szélsőbaloldali szocialistákkal, akik bizonyos feltételek alatt hajlandók részt venni a kormánykoalícióban.

## JANUAR 1-ÉN MEGNYILIK A „BANK JISZRAEL”

### 10 millió font alaptőkéje lesz az állami banknak

Az Állami Bankról szóló törvényjavaslat végleges szövege egy héten belül elkészül és a gazdasági miniszterek tanácsa, vagy a kormány elé kerül. A törvényjavaslat megállapítja és körülhatárolja a bank feladatait és hatáskörét. Az új törvényjavaslat elkészítése előtt 25 állami bank tervezetét tanulmányozták át, közöttük az angol, amerikai svéd, iraki, egyiptomi, kanadai és egyéb országok állami bankjainak törvényeit.

Az Állami Bank neve a javaslat szerint: „Bank Jiszraél” lesz. Feladata elsősorban az ország bankjegye- és pénzügyeinek vezetése és elrendezése, vagyis: a Bank Jiszraél fogja vezetni, rendezni és irányítani az ország valuta-, bankügyi- és hitelügyeit, a kormány által megszabott gazdaságpolitikai-kának megfelelően.

A bank gondoskodni fog az izraeli valuta belső vásárlóerejének stabilizálásáról, az izraeli valuta külföldi értékéről és a nemzetközi piacon való használatáról, végül pedig a bank gondoskodni fog a termelés fejlesztéséről és fokozásáról, az általános foglalkoztatásról és az izraeli nemzeti jövedelmekről.

A Bank Jiszraél alaptőkéje 10 millió font lesz, amelyet az állam fog kiutalni, három részletben. A törvényjavaslat elkészítésével egyidejűleg megtörténnek a bank megnyitásának előkészületei is. Az előjelek szerint a bank 1954 január elsején kezd meg működését. A közeli napokban megállapítják a bank Jeruzsálemi székhelyét A tervek szerint a bankot a Micepe-épület első emeletén fogják elhelyezni, amelynek

felső emeletén a pénzügyminisztérium hivatalai működnek. Az állami főszámvevő hivatal, amely jelenleg a Micepe-épület első emeletén működik, a jövő héten átköltözik az újonnan felépített Jeruzsálemi Kirjába.

## Az állami tisztviselők fizetése

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Tegnap este a Hisztdádrut végrehajtóbizottságának négytagú küldöttsége jelent meg, Námir főntkár vezetésével, Eskol, Meirson és Naftáli miniszterek előtt, akikől sürgős intézkedést kértek, az ideiglenes és az állami alkalmazottak fizetéseinek pontos folyósítása érdekében. A delegáció hangsúlyozta, hogy a fizetések késedelmes folyósítása sok szenvedést okoz a munkásságnak.

## A MIZRACHI

### tanácskozásai Kfar Szitriben

Kfar Szitriben tegnap folytatta tanácskozásait a Mizráchi kongresszusa, amelyet számosan üdvözöltek, közöttük Ben Cvi államelnök, a husiatini, sadagorai, prezmilii, csotkovi, stb. csodarábbik, Kariv jeruzsálemi, Krincozi rámtá-gáni, Michaei herziiai polgármesterek és mások. Prof. dr. Churgin az amerikai Mizráchi üdvözletét tolmácsolta és hangsúlyozta, hogy az egész világ vallásos zsidósága különleges érdeklődéssel tekint a kongresszus felé.

Sapira vallásügyi miniszter a Poalé Mizráchi nevében köszöntötte a kongresszust és hangsúlyozta a Mizráchi és a Poalé Mizráchi egyesülésének szükségességét.

Dr. Nurok rabbi, Kneszet-képviselő átfogó ismeretést adott a párt kneszetbeli tevékenységéről.

Gelmann, a Mizráchi federáció elnöke rámutatott arra, hogy a kongresszus az egyetlen törvényes és erkölcsi fórum, ahol minden párt tag hallathatja hangját. A kongresszuson való részvétel minden lelkiismeretes és felelősségteljes polgár kötelessége, mert akik leválnak, azok eltávolodnak a mozgalmától.

Ráv dr. Rosenberg helyettes népjóléti miniszter kiemelte a testvérpárttal, a Poalé Mizráchival való egyesülés szükségességét. Továbbá megemlítette a Mizráchi szilárd egységét.

Ráv Cohen nevelési referátumot tartott.

A kongresszus a bizottságok ülésszérével folytatódik, majd szerdán plenárius ülésel zárul.

## Becsukott Izrael

### németországi konzulátusa

Frankfurt (STA). — Dr. Eljáhu Livne, Izrael eddigi müncheni konzulja, aki holnap bezárja hivatalát, amelynek hatáskörét a kártérítési bizottság veszi át, tegnapi búcsúbeszédében közölte, hogy a németországi zsidóknak támogatásukért. Dr. Livne nyolc évig működött Németországban, eleinte mint a Szocnol berlini kiküldöttje és később, mint Izrael németországi konzulja. A távozó konzul beszédében hangsúlyozta a németországi zsidók fontos szerepét a kártérítési tárgyalások sikeres befejezésében.

## „A diktatura - a reakció fegyvere”

Moszkva (UP). — Az orosz kommunista párt hivatalos lapjában, a Pravdában tegnap jóformán az egész első oldalt elfoglalta Fiodor Konstantinov nagy szenációt keltő vezércikke, amelyben a diktatórikus uralom elve ellen foglalt állást. Konstantinov a Szovjetunió vezető bölcsészeti folyóiratának „A filozófia problémái” c. lapján a főszerkesztője. A hagyományoknak megfelelően, a politikai elvekben beálló változásokat a szellemi élet vezető egyéniségeinek cikkei harangozzák be. A Pravda vezércikkkel természetesen a mérvadó vezető személyiségek sugalmazása alapján írónak és csakis az ő jövő-hagyásuk alapján jelenhetnek meg.

Mig a Szovjetunióban Sztalin életének idejében még gondolatban sem merték bírálni azt az elvet, hogy a „nagy vezetőnek” kell uralnodnia, Konstantinov most vezércikkében arról értekezik, hogy valójában az egyszerű ember uralma reakciós elv a kapitalista államok szellemi terméke. — A filozófus Oroszország és Európa történelméből vett példák alapján bizonyítja, hogy a nemzetnek tömegekre és kiválasztott vezetőkre való felosztása a reakciós filozófiának az elve. Konstantinov élesen kikel Bertrand Russel és John Dewey filozófiája ellen, akiknek nézete szerint a nagy vezető személyiségek döntően befolyásolják a történelem fejlődését. „Ez a teória a mai imperializmus idejében a reakciós körök fegyverévé vált” — írja Konstantinov, aki cikke befejezésében hangsúlyozza, hogy a nemzet vezetésének a kollektív felelősség elvén kell alapulnia.

Minden asszony Izraelben Hadakozzék a légy ellen

SHELLTOX

kiirtja a szúnyogot és a molyt is.

## Julius 15.-ikén akasztják Christiet

London (UP). Az angol főváros főherife július 15-ikére tűzte ki a halálraítelt angol Kékszakáll, John Christie kivégzését. Angliában a halálraítelt gyilkosok akasztófára kerülnek és a kivégzést az állami hóhér hajtja végre, aki álnéven szerepel és valódi nevét, valamint lakhelyét szigorú titokban tartják.

Christie védője kijelentette, hogy nem fog fellebbezni a halálos ítélet ellen, de kegyelmet kér a királynőtől, akinek joga van a halálos ítéletet életfogytiglani fegyházra megváltoztatni.

Soproniak, szombathelyiek és pápaiak: Jöjjetek el mindannyian kedden d. u. 5 órakor a „HATIL ZION”-on megtartandó Jahzzelt-Azkárra. Az emlékbeszédet Dr. Buxbaum Mordecháj tartja, a kántori funkciókat pedig Eisen Abraham kántor látja el. — Találkozó a főpostánál d. u. 4 órakor.